

izhaja, izvezmil pondeljek, vsak dan zjutraj. Uredništvo: ulica sv. Frančiška ...

EDINOST

Posamezna številka v Trstu in okolici po 20 cent. — Oglasi se računajo v ...

Masaryk in Beneš

Velika, neizmerna sreča češkega naroda je bila, da je imel dva moža, ki sta v velikih, zgodovinskousodnih trenotkih ...

bito med njima nobenega nesporazumljenja. Skupno delovanje je bilo uzorno. «Malo nas je bilo, ali tudi apostolov ni ...

se je preprčil, da je praksa nemške socialne demokracije, ko gre za narodna vprašanja, nedemokratska in sovražna ...

Herriotov program

Za odpravo francoskega poslanstva pri sv. stolici — Skrajšanje vojaške službene dobe — Zunanja politika ostane nespremenjena ...

ruski tisk o sklenitvi rusko-kitajskega dogovora

MOSKVA, 2. Vest o sklenitvi rusko-kitajskega dogovora je bila tu sprejeta z velikim zadoščanjem. V «Pravdi» zatrjuje Čičerin, da so se pogajanja zavlekla na pritisek gotovih velevladi, ter priznava ...

Veličasten pogreb trboveljskih žrtev

LJUBLJANA, 3. Danes ob 18. uri se je vršil izpred Narodnega doma pogreb trboveljskih žrtev. Takega pogreba Ljubljana ne pomni od l. 1908, ko so bile položene v hladni grob žrtve izredov. Ves dan je vladala pred Narodnim domom, kamor so bile položene žrtve, silna gneča; vsak rodojbu se je hotel posloviti od tovarišev, ki so dali svoje življenje za narodno idejo. Dotok naroda z dežele je bil izredno velik. Pogreba so se udeležili sokoli v kroju in svojimi prapori, vojaštvo in častniki, njim na čelu general Živkovič, akademske organizacije, razna pevka društva, neštivilne druge organizacije in narodno žentstvo. Pred krsto so nesli 40 vencev; tudi vozovi so bili vsi pokriti z vencii. Impozanten je bil sprevod organiziranih orjunašev, ki so korakali s praporom na čelu. Sprevod mimo ene točke je trajal eno celo uro. Ob odprtem grobu so se od narodnih žrtev poslovili razni govorniki. Ljubljana je še vedno zavita v globoko žalovanje. Med pogrebom so bile zaprte vse trgovine. MARIBOR, 3. (Izv.). V času, ko se je vršil v Ljubljani pogreb trboveljskih žrtev, so bile tu vse trgovine zaprte; v mestu so razobešene zastave.

Opozicija zahteva sklicanje skupščine

BEOGRAD, 3. (Izv.). Demokratski klub objavi jutri svoj proglas, ki je slična druž...

Razprava o kronskem govoru

On. Mancini proti fašistovskemu režimu RIM, 3. Predsednik on. Alfredo Rocco je otvoril sejo zbornice ob 15. uri. Kljub svoječasnemu protestu opozicije, je tudi danes nekaj fašistovskih poslancev zasedlo prostore na skrajni levisi. Predsednik je to opazil in takoj po otvoritvi pozval fašistovske poslance, naj zapustijo mesta, ki so po običaju odkazana poslancem leveice. Fašist Maggi je izjavil, da se poslanci odzovejo predsednikovemu vabilu; sicer pa da niso imeli namena izzivati opozicijo s tem, da so zasedli prostore na levisi. Nadalje je bil izvoljen odbor za proučitev proračuna ter petičijski odbor. Po izvolitvi teh odborov je predsednik sporočil, da je ministrski predsednik on. Mussolini izročil predsedstvu poročilo o rabi pooblastil, ki so bila podeljena Mussolinijevi vladi z zakonom od 3. dec. 1922 v svrhu reform davčnega sistema in državne uprave. Ker je poročilo zelo dolgo in bo njeega natisk zahteval veliko časa, je predlagal posl. Fulci, naj se zaenkrat natisne samo glavni del poročila in takoj izroči poslancem. Zbornica je predlog sprejela. Nato je poslanec Tumini stavil predlog, naj zbornica izrazi svoje obžalovanje nad atentatom na avstrijskega kancelarja Seipela. Predlogu se je pridružil ministrski predsednik Mussolini, ki je dostavil, da pozna Seipela osebno in da je Seipel ena izmed najuglednejših osebnosti sedanjega političnega sveta. Predlog poslanca Tupinija je zbornica sprejela. Zbornica je sprejela tudi predlog posl. Oranija, da se poslanci poklonijo spominu pokojne Eleonore Duse. Nato je predsednik javil, da predlaga volilni odbor več mandatov v verifikaciji, med njimi tudi mandat posl. Pisentija. Posl. Chiesa je nastopil proti verifikaciji Pisentijevega mandata, češ da bi bil moral Pisenti v smislu volilnega zakona ...

Albanski revolucionarji na poti proti Tirani

BEOGRAD, 3. (A.) Zadnje vesti, ki so prišle z albanske meje, pravijo, da so vetaši, katerim poveljuje Redjel Kalk, zlomili odpor vladnih čet. Vetašem se je pridružila nova četa, med katero se nahaja tudi znani Bairam Cur. Vlada v Tirani se je bila že 31. maja rekonstituirala. Na čelu vlade je Elias Zbrloni; razen Aldur Ahmana Dibra, pristala bega Ahmeda, ki je postal pravosodni minister, so ostali na svojih mestih vsi prejšnji ministri. V Tirani vlada strašna panika; vsi si že korakajo proti mestu. odstopiti kot prefekt eno leto pred volitvami. Predsednik volil. odbora Casertano je opozoril predgovornika, da je stopil novi volilni zakon v veljavo 18. dec. 1923., med tem ko je Pisenti podal ostavko že 3. dec. 1923. Predlog poslanca Chiesa je bil nato zavrnjen, obenem so bili verificirani vsi predlagani mandati. Zbornica je nato prešla k razpravi o kronskem govoru. V imenu kmetske stranke je govoril posl. Insabato. V glavnem se je pridružil gospodarstvi in narodni politiki fašizma. Za njim je povzel besedo poslanec Mancini, ki je izjavil, da kronski govor ne odgovarja pravemu položaju dežele, ki jo tlačijo strankarska nasilna vlada. Mir se ni vrnil v deželo; pač pa je dežela razdeljena v dve veliki kategoriji državljanov in sicer v gospodarce in vladane. Nadalje je poudarjal Mancini, da je režim, ki vlada v Italiji, najbolj nazadnjaški v Evropi. Najbolj je tlačjen delavski stan. «Toda dolgo časa ni mogoče sedeti na bajonetih», je vzkliknil Mancini. Med govorom poslanca Mancinija so fašisti neprestano ropotali in vzklikali; včasih je nastal tak ropot, da ni bilo sploh slišati govornika. Za Mancinijem so govorili še poslanci Cantalupo (o zunanji politiki), Gasparotto (splošno), socijalist Casalini (proti sedanjemu režimu, v zbornici silen šum in ropot) ter fašist Farinacci (posebno proti popolarom). Seja je bila zaključena ob 19. uri; jutri ob 15. uri se bo nadaljevala razprava o kronskem govoru. Atentator na Hardena obsojen na 6 let. BERLIN, 3. Včeraj se je zaključila razprava proti bivšemu poročniku Ansermannu, glavnemu sokrivcu na atentatu proti Maksu Hardenu. Obtožence, ki je bil večkrat v zaporu radi sleparit, je bil obsojen na 6 let prisilne delavnice. Stavka v Porurju končana BERLIN, 3. Z malimi izjemami se je davi začelo zopet delati v porurskih premogokopih.

Prizadevanje nemških nacionalcev za vstop v novo vlado

BERLIN, 3. Včerajšnja pogajanja za rešitev vladne krize niso dovedla do nikakih uspehov. Potizkus kancelarja Marxa za zopetno sestavo stare vlade je zadel na odpor nemških nacionalcev, ki so skušali začeti nove pregovore za vstop v novo vlado. Nemški nacionalci so se namreč predpolne dvakrat zglasili pri kancelarju Marxu in pri vodstvu stranke narodnih socialistov, kjer so izjavili, da kljub sklepu stranke od minolege petka ne smatrajo pogajanja za razbita. Nemški nacionalci ne vztrajajo na tem, da je treba spremeniti smernice nemške zunanje politike, ter smatrajo sklenitev sporazuma s strankami centra za mogoč pot pogojem, da ne pride zunanji minister Stresemann v novo vlado. Na popoldanskih pogovorih z Marxom sta zastopnika nacionalcev Hergt in Westarp zahtevala tudi razrušitev velike pruske koalicije, t. j. izgon socialistov iz ...

Seipelovo zdravstveno stanje

DUNAJ, 3. Davi je bilo izdano o zdravstvenem stanju kancelarja Seipela sledeče poročilo: Temperatura 37, utrip žile 100, dihanje 28. Bolnik ne zgublja krvi. Noč je prespal mirno in se počuti razmeroma precej dobro.

Polet na severni tečaj odgoden

Pogoj Roalda Admunsena italijanskim letalcem MARINA DI PISA, 3. Svoječasno so listi poročali, da bodo dne 4. t. m. tri letala poletela na severni tečaj, toda v zadnjem hipu se je meral odhod odgoditi. Znanj morveški raziskovalec polarnih krajev Roald Admunsen, ki je poveljnik te ekspedicije, je stavil italijanski vladi zelo težke pogoje. Predvsem je zahteval, da mora biti na letalih, ki se udeležijo poleta, naslikana namesto italijanske norveška zastava. Dalje je izjavil, da si pridrži pravico razpolagati popolnoma po svoji volji z letali in mostvom. Tretji pogoj je, da italijanski letalci ne smejo pošiljati slik in dopisov časopisom, sploh da ne smejo tekom treh let dati nikakih poročil in podatkov o ekspediciji. Omenjeni pogoj so za italijansko vlado nesprejemljivi. Toda ker Admunsen vztraja pri svojih zahtevah, si italijanska vlada prizadeva, da bi na kak način rešila kočljivo vprašanje. Vsi letalci, ki se udeležijo poleta, so že pripravljani na odhod v Marina di Pisa, Admunsen pa se nahaja že na otokih Spitzbergen, kjer nadzoruje graditev oporišča za polet. Sinoči je on. Locatelli, poveljnik italijanskih letalcev, odpoval v Rim, kjer se bo posvetoval z generalnim komisarjem za zrakoplovstvo in najbrž tudi z ministrskim predsednikom Mussolinijem. Na tem posvetovanju se bo odločilo, ali se bodo italijanski letalci sploh udeležili ekspedicije. Razpustitev trg. zbirnih zbornic. V izvršitev kr. odloka od 8. maja 1924, št. 750 o preuredbi trgovinskih in obrtnih zbornic je ministrstvo za narodno gospodarstvo dne 30. maja t. l. razpustilo odbore raznih trgovinskih in obrtnih zbornic, med katerimi tudi tržaško. Za vladnega komisarja te poslednje je bil imenovan njen dosedanj predsednik dr. Vittorio Tedeschi.

DNEVNE VESTI

Izbruhi — nekulture!

Došel nam je izresek iz nekega časopisa v starih pokrajnih Italije z dopisom iz Trsta. Imena lista ne vemo, ker ni označeno na izreku. Dopisnik se raduje »plemenite akcije« v naši pokrajini za imenovanje ministrskega predsednika za častnega občana. Na to se ne oziramo, ker je to stvar nazora. Nečemo kakiti dopisniku tega veselja. Tudi na tem ne bi se izpodtikali, da se huduje na dra. Wilfana radi njegovega znanega protesta v brzojavki Mussoliniju proti rečni akciji, če bi bil to dopisnik povedal stvari in na dostojen način. Ne moremo pa melčati k temu, da skuša na nizkoten način žaliti in grdit dra. Wilfana. Na vse zadnje ne bi se zmenili niti za to, da dopisnik govori o pretvezni moralni pljuski, ki da so jo dali dra. Wilfanu isti slovanski volilci s preferenčnimi glasovi. Dra. Wilfanu zadostuje, da je bil izvoljen kljub vsej nezaljubljeni gonji — ki po svoji grdbi nima zlepa vrstnice v zgodovini volilnih borb — in ki so jo uprizarili njegovi sovražniki. Da so mogli slovanski volilci v Juljski Krajini svobodno in neovirano izraziti svojo voljo, bi bili dobili najzdatnejšo moralno plusko ravno tisti, ki so meso od mesa in kri od krvi dopisnika.

Pribiti pa moramo nizkotni način, kakor žali dopisnik ne le dra. Wilfana, marveč tudi našo ljudstvo. Piše namreč: »Po tej moralni pljuski, ki mu jo je dala ista njegova, «familija», je postal «plavalasi» Wilfan molček in tih. Sedaj pa se oglašajo zopet njegova stara rovarska razpoloženja. Objavil je v »Edinosti« besedilo brzojavke njegovi ekscelenci Mussoliniju, s katero protestira proti imenovanju tega voditelja za častnega občana od strani slovanskih občin. Dra. Wilfana smatrajo za navihanca — vsaj med njimi, ki so mu bratje po jeziku in ... kulturi! Nam pa se zdi ta navihanost istega surovega smrdljivega značaja gorjanovi Mislimo, da gre tu bolj za surovost, nego za kaj drugega, ki ji je, kakor vsedkar, usojeno, da se ubija sama v sebi!«

Ne prihaja nam na misel, da bi hoteli kulturo dra. Wilfana braniti pred takimi izbruhi ogabnega neotesanca, ki mu je povsem tuje pravilo, veljavno povsod med civiliziranimi ljudmi, da bodi človek dostojen tudi napram političnemu nasprotniku — napram poedinim osebi, kolikor napram nasprotni stranki ali narodni skupnosti! Tu surovi pritepenec od Bog ve od kod naj le povpraša tudi pri starih tukajšnjih naših narodnih nasprotnikih, in če hoče, tudi v krogih, ki so tu predstavniki italijanske države, pa bo žul o kulturi dra. Wilfana sodbo, ki mora nizkotnemu zasramovalcu pognati rdečo sramo v obraz, če je sploh še možno tako čustvo pri njem. Videl bo še le, kako kulturno inferierje je on sam spriču kulture dra. Wilfana. Kar pa se tiče kulture našega ljudstva, moremo s prezirom gledati na zasramovalca v zavesti, da je med tem ljudstvom analfabetstvo le še redka redka izjema. Pa tudi, v pogledu kulture srca, je naše pošteno, zavedno in napredno ljudstvo visoko vzvišeno nad surovostjo dopisnika onega italijanskega lista. Blato, ki ga je hotel metati na dra. Wilfana in naše ljudstvo, pada pravse nazaj na njega samega in ga pokriva s sramoto.

Ne radi njega, ker mu nočemo izkazovati te časti, ampak radi poštene italijanske javnosti ugotovljamo še enkrat, da dr. Wilfan ni protestiral proti imenovanju ministrskega predsednika za častnega občana, v kolikor je to izraz svobodne in spontane volje, marveč le proti izsiljevanju od strani ljudi, ki bi tudi ob tej žerjavici hoteli greti lonček — svoje osebne koristi ali ambicije! Sodeč z vidika tega dejstva je dr. Wilfan boljji — ker iskrenejši in poštenjši — sodnik o osebi njegove ekscelence.

Pozor pred sleparji pri plačevanju davkov!

Tukajšnje županstvo javlja: Županstvo je že ponovno opozorilo meštane, da se občinski davki plačujejo izključno pri občinskem iztrjevalcu (ul. S. Lazzaro št. 4), in sicer redno na poziv k plačilu s strani iztrjevalca in davkoplavalci so bili posvarjeni že dvakrat v tem mesecu, naj se varujejo ljudi, ki izrabljajo njihovo nepoučenost in njihovo dobro vero ter jim na ta način izmamljajo denar, češ da prihajajo po davke. Tudi te dni se je podala neka oseba, ki še ni znana, katere opis pa že ima kr. kvestura, k nekaterim družinam, kjer se je izdajala za občinskega pooblaščenca, ki je prišel tirjat občinske davke na glasovirje, ter na ta način opeharila dotične družine za precejšnje svote. Županstvo ponavlja — in sicer sedaj že četrtič ali vpetič — da je pooblaščenca samo občinska iztrjevalnica (ul. S. Lazzaro št. 4) sprejemati občinske davke. Kdor plača drugim nepooblaščenim osebam, bo pač moral plačati še enkrat iztrjevalcu.

Koncerti pevskega zbora Zveze

Opozarjamo ponovno vse pevce in pevke Zvezinega zbora, da se gotovo udeležijo pevskega vaja v soboto zvečer in nedeljo jutraj (7. in 8. t. m.) v običajnem prostoru. Zbor bo nastopil z dobrim uspehom le, če bo polnoštevilen in vestno pripravljen. Naj se vsakdo zaveda, da je usoda zbora odvisna od njegovih uspehov, ti pa od trdne discipliniranosti članov. Stori slednji svojo dolžnost!

Srednješolski privatisti

ki mislijo polagati koncem tek. šol. leta kakšne izpite, se opozarjajo, da morajo biti prepisani pri »Ente Nazionale per l'Educazione Fisica« — Foro Bonaparte 20 A — Milano — in se nato prijavijo delegatu za telovadbo na srednji šoli, kjer mislijo polagati izpite, ali delegatu najbližnje srednje šole; sporočiti morajo običajne podatke o svoji osebi (priimek in ime, očetovstvo, rojstvo itd.) ter kakšne izpite mislijo polagati, in priložiti odrezek poštne nakaznice kot potrdilo o plačani pristojbini. Ti vpisi se zaključijo dne 10. junija 1924.

Novo uradno ime Rovinja.

Z ministrskim odlokom od 15. aprila t. l. je bilo ugotoveno prošnji rovinjske občine, da se dosedanje ime Rovinj (Rovigno) spremeni v Rovinj in Istri — Rovigno d'Istria.

lajo vse sorodnike, znanca, prijatelje in prijateljice: Savli Fran (Vrsno), Sorli Mihael (Ilovica), Marka Ivan (Log pod Mangartom), Cenci Leonard (Rovičice).

Mnogo pozdravov pošiljajo iz Bologne v domovino vojak: Mozetič Albert, Marc Ignacij, Kolosovec Marij, Kralj Edvard, Štok in Petelin.

Telefonske pristojbine. Dodatna pristojbina, ki se plačuje na pristojbino za mednarodne telefonske pogovore in na tranzitno pristojbino, ki se plačuje jugoslovnski poštni upravi za pogovore z Zadrom, je znižana od 1. junija od 360% na 355%.

Društvene vesti

Nocoj odborova seja Gl. M. točno ob 19.30. S. D. A. Nogometna skupina. Danes zvečer ob 18. uri redna vaja na igrališču.

Hazen — odsek. Jutri ob 6. uri redna vaja na igrališču.

Izlet Sentjakobke »Čitalnice«. V nedeljo, dne 15. t. m., priredi »Sentjakobka čitalnica« svoj drugi pomladanski izlet v St. Vid pri Vipavi, katerega se lahko udeležijo vsi prijatelji društva. Izletniki bodo potovali v udobnih kočijah, ki bodo najete izključno v to svrhu. Vožnja tja in nazaj stane 23 hr na osebo in sicer brez kosila, in ne kakor je bilo večeraj pomotoma javljeno.

Tisti, ki se nameravajo udeležiti izleta, naj se čimprej javijo v gostilni DKD pri Sv. Jakobu vsak dan od 2—20, v nedeljo in ponedeljek pa od 10—13.

Vpisovanje se zaključuje nepreključno v ponedeljek, dne 9. t. m.

Iz tržaškega življenja

Nesrečen kolezar. Včeraj opokine je bil prepeljan z avtomobilom rešilne postaje v messtno bolnišnico 20-letni mesar Jernej Luxa, stanujoč na Proseku št. 175. Kakor smo poročali v včerajšnji številki, se je mladenič ponesrečil pri neki kolesarski tekmi na Krasu. Pri Selu je padel tako nesrečno s kolesa, da se je zelo nevarno pobil po glavi. Sprva so ga prepeljali v gorško bolnišnico, potem na dom in ker se je njegovo stanje v zadnjih dneh zelo poslabšalo, je bil končno prepeljan v tukajšnje messtno bolnišnico. Zdravniki so dognali, da ima mladenič obrito črepijno; poleg tega je tudi izgubil eno oko.

Njegovo stanje je zelo nevarno.

Nesreča pri delu. Tetaž Josip Škrinjcar, star 38 let, stanujoč v Škorkliji — Sv. Peter št. 223, je bil včeraj popoldne zaposlen pri razkladanju nekega parnika, zasidranega pred hangarjem št. 3 v prosti luki V. E. III. Nenadoma se je pri žrjavu utrgala vrva, s katero je bilo zvezanih kakih 10 zabojev blaga, ki so jih dvignili iz parnikovega skladišča; en zaboj je padel Škrinjarju na glavo. Ubogi mož se je zgrudil nezavesten na tla. Na lice mesta poklicani zdravnik rešilne postaje je dognal, da ima mož poleg precej velike rane nad desnim očesom tudi pretresene možgane. Po prvi pomoči je bil ponesrečenec prepeljan v messtno bolnišnico.

Nepokorna osel. Včeraj predpoldne je bil prepeljan v messtno bolnišnico kmet Gregor Pavletti, star 32 let, doma iz Višnjana v Istri. Mož je imel široko rano na bradi in zlomljeno čeljust. Nek sorodnik, ki je spremljal Pavlettija, je povedal, da je slednjega predvčeršnjim popoldne brnil osel. — Pavletti se bo moral zdraviti 2 meseca.

Žrtev nerodnega kolezarja. Včeraj predpoldne je nek kolezar, ki je vozil z veliko brzino po ulici S. Pellico, podrl na vogalu trga Goldoni na tla 51-letno zasebnico Ana Filipich, stanujočo v ulici G. Vasari št. 1. Uboga žena je obležala težko poškodovana, nerodni kolezar pa se je urno pobral, zasedel kolo ter zbehal. Zdravnik rešilne postaje, ki so ga navzočni poklicali na lice mesta je podal Filipičevi, ki je imela demso nogo zlomljeno, prvo pomoč, nato jo je dal prepeljati v messtno bolnišnico.

Žepna tatvina. Predvčeršnjim popoldne je uradnik Josip Serva, stanujoč v ulici C. Rittmeyer št. 10, občudoval neko izločbo na obrežju Tre novembra. Ko se je vdrnil iz svoje zamaknenosti, je z velikim presenečenjem zaznal, da je iz telovničkovega žepa izginila srebrna ura z veržico, oboja vredno kakih 200 lir. Ko je bilo jasno, da je ta »tudež« napravil kak spreten zlikovec, je Serva javil zadevo na kvesturo.

Karjačeva nesreča. Sinoči okoli 22. ure je prišel v messtno bolnišnico 46-letni kurjač Italo Del Sanno, stanujoč v ulici Concordia št. 5. Mož je bil hudo opečen po levi roki. Povedal je, da se je na ta način poškodoval na parniku »Trieste«, kjer je ukrcaj; tekom vožnje med Trstom in Oradežem, ko je nakladal premož v peč je zvinil iz peti velik plamen ter ga oplazil po rčki. — Ponesrečenec je dobil potrebno pomoč, nato je bil prepeljan v neki osebni. Zdravitvi se bo moral 3 tedne.

Vesti z Gorškega Strašno neurje

V noči med ponedeljkom in točkom so se prišli zbrati nad Gorško temozni oblaki; sledilo je silno blikaanje in grmenje okoli 2. uri popoldne. Okoli 3. ure zjutraj se je vsula popolnoma suha toča, ki je sekala mladi grozdni zarod po vsej Vipavski dolini, akoro od Ajdovščine do Furlanije. Posebno prizadeti so bili kraji Dornberg in Ribemberk na Vipavskem ter v Brdih Števerjan, Cerovo in Vipolže.

Ko so prihajali zjutraj v Gorico kmetje s črešnjami na trg in pripovedovali o tej strašni nesreči, so jim lile solze iz oči. Že dolgo let ne pomnijo nevihte, ki bi tako poškodovala poljske pridelke že v pomladanskem času in ki bi ob istem času uničila pridelke cele pokrajine. Poleg vinskega pridelka in pridelka na polju so silno prizadete tudi črešnje.

Tihotapec smrtnorazjen. 38-letni Ivan Baloh iz Podbrda je bil brezposlen že dolgo časa in si je skušal prislužiti vsakdanji kruh s tihotapenjem tobaka. Ko je v bližini Idrije hotel prenesti čez mejo nekaj tobaka, ga je opazila finančna straža ter izstrelila nanj več streliv, ki so Baloha smrtno zadeli. Baloh je bil prepeljan v gorško bolnico. V sebi ima 3 kroglice.

Usodopolen izlet. V nedeljo popoldne se je podal inž. Henrik Prinzig, Gorica proti Koprivi na kratek izlet z motornim kolesom. V bližini Koprive mu je privozil na nekem ovinku avtomobil nasproti. Prinzig se je hotel umakniti, a bilo je prepozno. Z motornim kolesom je treščil v avtomobil in si pri tem zlomil nogo.

Poslednji padec. 33-letni Fran Jakin je bližnji Kojškega razkladal seno z voza na senik. Med delom se mu je deska na seniku udrla in padel je v hlev. Pri padcu si je zlomil hrbtenico; naslednjega dne je umrl.

Bovec. Obrtno-nadaljevalna šola v Bovecu zaključila svoje šolsko leto 1923-24. dne 8. junija t. l. z razstavo vseh šolskih izdelkov, to je: obrtnega risanja, računstva, spijanja in knjigovodstva. Istočasno se razstavijo tudi obrtni izdelki posameznih vajencev.

Razstava bo občinstvu na ogled 8. in 9. junija t. l. od 11. do 6. ure svečer. Vsi razstavljeni obrtni izdelki vajencev se bodo o priliki razstave tudi prodajali. — Vodstvo.

Iz tržaške pokrajine

Binkoštna veselica v postojnski jami se bo vršila v nedeljo, 8. junija z vsem sijajem. — Izven običajnega sporeda (razne godbe, podzemeljska restavracija, pošta itd.) bo proizvajal moški zbor v novi koncertni dvorani razne pevске točke. — Bajne krasote postojnske jame bo razsvetljevalo nad pol milijona svet. — Ker je vozna cena znižana za 40% za vse posebne in redne vlake, porabimo to ugodno priliko in pohodimo vse v svetovnoznano postojnsko jamo. —

Veselica se bo vršila pri vsakem vremenu. — Posebna vlaka odhaja iz Trsta ob 7.40 zjutraj in ob eni pop. z Opčim ob 8.55, ozir. 2.10, iz Sežane ob 9.10 ozir. 2.25, iz Divače ob 9.35 ozir. 2.45 popol. iz Nabrežine ob 8.35 ozir. 1.40.

Iz Kaselj: Braino-pevsko društvo »Dneva zar« v Kaseljah, je priredilo svojo navadno prvo spomladansko veselico, s veseloigrjo »Zupanova Mlačica«, arebolovom in grosto zabavo. Pri tej priliki se toplo zahvaljujemo vsem tistim, ki so se udeležili omenjene priveditve in tako pripomogli k lepemu uspehu. Bil je lep spomladanski dan in ljudstvo se je živahno zabavalo. Hvala lepa vsem tistim, ki so preplivali vstopnino. Društvo se zahvaljuje tudi svojemu stalnemu dobrotniku g. veletrgovcu Gregoriju Zidar v Trstu za poslani dar L 50. Enako tudi g. B. A. za darovanih L 20. Se enkrat srčna hvala vsem. — Odbor.

Književnost in umetnost

»Novi rod.« Izšla je 9. številka tega lepega mladinskega lista s sledečo vsebino: Vera Albrechtova: Jurček in strakilo na polju, Tone Seliskar: Naše kokoši, Josip Ribičič: Zavrtni pošasti: 9. Treška si skuje srečo, (z lesorezom B. Jaka), Fr. Mikšinski: Igrica o vesehi naolgi (Konec), Rižna polja na japonskem (Po A. M. Karlinu) s slikami, Ivan Albrecht: Kako je bilo nekad in kakaj ni danes več tako, Zrnca, Kotiček malih. Na 3. strani platnic: M. Maleš: Janez Bleiweis (Lesorez). Naslovno stran narijal Ivan Krnc, učenec II. raz. mešč. šole v Postojni.

Borzna poročila.

ognje krome	0,0250	0,03
avstrijske krome	0,081750	0,082750
češkoslovaške krome	67.25	68
dinarji	97.80	98.10
lejl	10.	10.50
marke	—	—
dolarji	22.95	23.10
francoski franki	117.50	118
švicarski franki	404.	407.
angliški funti papirnati	99.25	99.50

Mali oglasi

DOJILJA, zdrava, za novorojenčka, se išče. Ustmenne ali pisemne ponudbe nasloviti na Mibelita, Trst, via B. Cellini 1/IV. 707

TRGOVEŠKI pomočnik, izvežban v delikatesni stroki, vešč italijanščine in nemščine, se sprejme takoj. Naslov pri upravnistvu. 709

PIANINO ali glasovir v vsakem stanju, kupi uglaševalec Andrej Pečar, Trst, Via Molino a vapore 3. II. Sprejema vsa popravila in uglaševanje po zmernih cenah. 6

SLUŽKINJO sprejme takoj ubožnica Gentilomo, via Cologna Scoglietto 2. 708

HISNA, vešča tudi kuhanja, se sprejme. Via Guido Zanetti 8/I, demo. 706

DEKLA, močna, vešča vseh hišnih del in pranja, tudi priletna, se sprejme na deželi. Naslov pri upravnistvu. 703

ZENSKO KOLO, v dobrem stanju, kupim. Naslov pri upravnistvu. 704

PSIČKE, volčje pasme in konjsko vprego prodaja Kerda — Voltjadraga. 7005

SOBA, meblirana za eno osebo se odda v ulici Piccardi št. 14/I vrata 6. 710

POROČNO SOBO in kuhinjo, vse novo, prodam za L 1200. — Via Scalinata 10. 701

BABICA avtorizirana sprejema noseče. Nizke cene. Zdravnik na razplogo. Govori slovensko. Tajnost zamčena. Slavec. Via Giulio 29. 542

ZLATO, srebro, briljante, plača po najvišjih cenah. Pertot. Via S. Francesco 15, II. 26

Parcele na Bledu na prodaj

na najlepšem kraju in ob sami obali jezera, z izrednim pogledom in neposredno sosedstvo kraljeve vile. Parcele so pod jelovim in borovim gozdom, pripravne za gradnjo vil, a vselej velekega oblika gostov in ugodnega podnebja, za hotele in zdravilišča. — Cena od 20 do 70 dinarjev za 1 m². Pojasnila daje Aloma Company, Beograd, Kolarčeva 7 (Jugoslavija)

znižana vozna cena za vse vlake

Velika ljudska veselica v JAMI 8. junija

Odhod posebnih vlakov iz Trsta 7.40-13.00, Nabrežine 8.35-13.40, Proseka 8.50, Gorice 7.50, Opčine 9.05-14.10, Sežane 9.20-14.25, Divače 9.40-14.45, Št. Petra 10.20-15.20, Bistrice 10.10.

znižana vstopnina

50% v JAMO

BANCA ADRIATICA

Ustanovljena leta 1905.

Dejniška glavnica Lit. 15.000.000 — popolnoma vplačana.

Glavni sedež: Trst, Via S. Nicolò 9 (Lastna palača). Podružnici: ABBAZIA, ZARA.

Olajšuje vsako trgovsko operacijo z Jugoslavijo in z vzhodnimi deželami

Daje subvencije na blago, efekte in vrednosti

Otvorje akreditive za nakup blaga. — Inkasi efektov in računov. Informacija. — Kupuje in prodaja dinarje in druge valute. Jamstvena pisma in druge operacije po najugodnejših pogojih.

Sprejema vloge v lirah na hranilno knjižico in jih obravnava po 4%, letno neto, a vloge na tekoči račun po 4%, i; vazoze vloge proti odpovedi obravnava najbolje po dogovoru.

Sprejema vloge v dinarjih ter jih obravnava najbolje po dogovoru.

Izvršuje nakazila v lirah in dinarjih za Jugoslavijo

PODLISTEK

W. Collins: BREZ IMENA (43) Roman.

Medtem je gospod Pendril prišel do vrat hiše Žalosti, kjer ga je sprejel sluga, ki je nanj čakal.

»Pogovoriti se moram z gospodično Garth; ali me pričakuje?«

»Da, gospod.«

»Ali je sama?«

»Da, gospod.«

»V nekdanji delavnici gospoda Vanstoneja.«

»Prav v isti sobi, gospod.«

Sluga je odprl duri in gospod Pendril je vstopil.

Vzgojiteljica je stala sama pri oknu. Jutro je bilo zelo vroče, in potegnila je spodnjo kipo goro, da bi prišel kaj zraku v sobo, ko je vstopil odvetnik.

Oba sta se priklonila drug drugemu s hladno vlnudnostjo, ki je prižala o obojestranski nazupnost.

In tako sta si stala nasproti v tišini poletnega jutra, oba v črni, na ozi strani trde, od žalosti spačene potere obraz gospodične Garth, in brezizrazno, hladno ter brezbarvno

odvetnikovo obličje na drugi — kot dva človeka, ki imata med seboj rešiti neprijetno zadevo. Teško bi našel kakšen drug par ljudi, ki bi bil manj prikladen za vzbujanje simpatij kakor ta dva, ki sta se sestala z namenom, da bo eden odkril tajnosti groba, in jih bo druga poslušala.

»Zelo mi je žal, gospodična Garth, da vas moram nadlegovati ob tem času. Toda posebne okoliščine, o katerih sem vam že namignil, mi niso dale drugega izhoda.«

»Izvolite sedeti, gospod Pendril. Če se ne motim, ste želeli govoriti z menoj v tej sobi?«

»Samo v tej sobi, ker se tu nahajajo papirji gospoda Vanstoneja, in bom jaz bržkone eno ali drugo potreboval.«

Po tem predpisanim izmenjavanju vprašanj in odgovorov sta se vsedla k mizi, ki je stala tik ob oknu. Nastopil je odmor. Gospod Pendril je pretrgal molk z običajnimi vprašanji in z običajnimi izrazi, pomolvanja do dekle. Gospodična Garth mu je odgovarjala ravno tako svetovnostno in z enakimi konvencionalnimi izrazi. Nastal je zopet odmor, sliki je bilo šumenje muhe v grmovju pod oknom in težko koptivo udarjanje upreženega konja na dežalni cesti se je razlegalo tako jasno, kakor bi bila noč.

Odvetnik se je končno odločil in prišel govoriti o zadevi, ki ga je sem privedla.

Zobozdravnik

dr. Lojz Kraigher

specialist za boleznj v ustih in na zobeh sprejema za vsa zobozdravniška in zobotehniška opravila v Gorici, na Travniku 20 (Piazza della Vittoria 20) od 9-12 in od 3-5. (71)

VABILO

rednemu občnemu zboru

Centralne posojilnice v Gorici

reg. zadr. z omejeno zavezo

ki se bo vršil

v četrtek, dne 26. junija 1924, ob 10. uri dopoldne v uradnih prostorih, Corso Verdi št. 32 I. nadstr.

s sledečim dnevnim redom;

1. Poročilo načelnštva.
2. Poročilo nadzorništv.
3. a) Odobritev računskega sklepa za upravo leto 1923. b) določba o uporabi dobička. c) določba višine obresti deležem.
4. Slučajnosti.

394